

基差修复 持仓增加

期指人气修复 短期料震荡偏强

□本报记者 张利静

昨日期指市场迎来了久违的“艳阳天”——高开高走、基差修复、持仓增加、尾盘企稳，分析人士认为，这几个现象结合起来，可以理解为市场人气出现阶段性修复，短期市场行情震荡中偏乐观。

基差大幅修复

对于昨日市场行情，个人投资者王某表示，开盘期指、个股纷纷高开，已经暗示了周一盘面的强势，盘中军工股带动下，个股纷纷上扬，盘中也没有出现明显抛压，这说明市场做空意愿不强。下午14点之后出现的密集放量，让人彻底安心。

盘面上看，周一期指延续上周五强势表现，三大品种高开高走，全新收红，主力合约涨幅均超过4%。中证500期指领涨，沪深300期指主力IF1508合约再次站上4000点。截至收盘，三大期指主力合约IF1508、IH1508、IC1508分别收涨4.66%、4.15%、6.27%。持仓方面，三大期指持仓量均有所增加，市场人气有所修复。文华财经数据显示，当日期指市场资金流入21.4亿元。

值得注意的是，依据历史走

势，期指尾盘行情对次日股市行情将有所影响，从周一表现看，尾盘期指走势纠结中企稳，部分投资者认为，周二期指高开或早盘攀升的概率很大，但个股行情可能有所分化，市场可能演绎强者恒强的戏码。

与此同时，三大期指贴水进一步收敛，IF1508、IH1508、IC1508分别贴水51.56点，42.26点，64.09点。

“期现价差进一步收窄，显示短期市场开始转向乐观，贴水较上周大幅收敛，且近远月价差也呈现较大幅度修复，印证反弹行情开启。”锦泰期货期指分析师余康俊表示。

上周，伴随着期指行情的明显好转，期指贴水状况已经出现了大大改善，维持两周之久的深度贴水快速修复，期指表现明显强于现指。与此同时，期指成交量放大迹象，沪深300期指及中证500期指持仓逐日增加。

分析师认为，期指率先结束

跌势，叠加现指缩量下跌，或意味着股市短期将出现一波反弹行情，这在周一的行情中有所体现，但上方抛压仍不容小觑，形成反弹还需要市场信心修复，而一旦现指反弹无力，则期指贴水很有

可能再次放大。

持仓增加 行情望延续

成交持仓方面，期指主力合约成交量均小幅回落，持仓量方面IF1508、IH1508、IC1508分别进一步增加6243手、347手、992手至70017手、15355手、12475手。

余康俊表示，这是市场日内投机氛围下降，短期延续趋势性行情的市场信号。

沪深300期指总持仓方面，前20大主力增仓5693手至6.63万手；空头前20大主力增仓6493手至7.76万手。目前，多空比为0.854。余康俊进一步分析认为，短期指数上涨反应了自6月12日下跌以来自我修复行情的延续，考虑到经济依旧呈现疲软，市场宽松的主基调不变，因此利率持续的下行将会推动资金寻求价值洼地，前期期指大幅贴水率也使得空方做空动能收敛，行情反转给予多方更多的溢价收益（基差+价格），持仓量增加显示后市行情延续可期，继续考虑逢低做多，短期指数上行至压力区间，日内震荡将会加剧。

浙商期货期指分析师戚文举对短期反弹判断表示认同。不过他表示，从近期宏观消息及数据

来看，宏观面及经济基本面整体仍呈现偏空氛围，中期来看，大盘仍然受制于经济企稳、通胀回升导致的货币宽松边际减弱背景。从净持仓来看，期指反弹的可持续性也缺乏支撑。在近期反弹的过程中，三大期指的净空持仓并未持续大幅削减。比如，在沪深300期指上，对市场较有指引意义的中信期货席位净空持仓并未大幅削减，10日指标却有所增加。

庸恩资产认为，周一现市场上涨在意料之中。从上周市场表现

机构看市

中州期货：周一，三大期指延续上周五强势继续拉升，现指个股全线飘红，成交量也有所放大，场内做多热情有所凝聚，周末公布的疲软的经济数据也没有打压多头信心。经过近几个交易日拉升，期价站上五日、十日、二十日均线，技术上仍有继续走强的动能，建议逢调整短多思路参与，注意设好止损。

金汇期货：周一市场再度迎来火爆行情，影响因素有二：第一，上周航运板块宣告重组启动，这引发了市场对于国企改革概念的追捧，早盘时段，相应概念的企业均受到了资金的抢筹；第二，指

来看，可以看到空头力量已经出现衰竭的迹象，成交量有所放大，市场情绪趋于稳定。技术面上，上周走出双底走势，是一个比较明显的见底信号。因此对后市持谨慎乐观的态度。“虽然市场放量增长，也释放出见底信号，然而个股同涨同跌的现象依然大面积存在。虽然周一国企改革板块表现抢眼，但市场主体脉络尚不清晰。未来几天市场上涨的可能较大，但一些关键点位还需放量突破，10日指标却有所增加。

庸恩资产认为，周一现市场

上涨在意料之中。从上周市场表现

来看，可以看到空头力量已经出现

衰竭的迹象，成交量有所放大，市场情绪趋于稳定。技术面上，上周走出双底走势，是一个比较明显的见底信号。因此对后市持谨慎乐观的态度。“虽然市场放量增长，也释放出见底信号，然而个股同涨同跌的现象依然大面积存在。虽然周一国企改革板块表现抢眼，但市场主体脉络尚不清晰。未来几天市场上涨的可能较大，但一些关键点位还需放量突破，10日指标却有所增加。

庸恩资产认为，周一现市场

上涨在意料之中。从上周市场表现

来看，可以看到空头力量已经出现

衰竭的迹象